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Τρία νέα προγράμματα για 
ανέργους, μικρομεσαίους και 
αυτοαπασχολούμενους επιχει-
ρηματίες που θα παρέχουν επι-
δοτήσεις από το νέο ΕΣΠΑ ανα-
μένεται να ξεκινήσουν μέσα στο 
Σεπτέμβριο και δύο από αυτά 
θα προκηρύξει ο ΟΑΕΔ

Πρόγραμμα ενίσχυση της ρευ-
στότητας και της απασχόλησης 
του ΟΑΕΔ

Με στόχο να ωφεληθούν έως 
10.000 άτομα / επιχειρήσεις, 
το υπουργείο Οικονομίας, Υπο-
δομών, Ναυτιλίας και Τουρι-
σμού (Ανάπτυξης) και ο ΟΑΕΔ 
προωθούν πρόγραμμα που θα 
παρέχει επιδοτήσεις με τίτλο 
«Ενίσχυση της ρευστότητας και 
της απασχόλησης».

Ουσιαστικά, το πρόγραμμα 
απευθύνεται σε νέους ελεύ-
θερους επαγγελματίες, πρώ-
ην ανέργους, οι οποίοι έχουν 
έναρξη επαγγέλματος από την 
1/1/2014 και μετά. Επίσης, 
απευθύνεται σε ιδιωτικές επι-
χειρήσεις ή συνεταιρισμούς, 
που κατά το τρέχον έτος, πραγ-
ματοποίησαν αύξηση των θέ-
σεων εργασίας, προσλαμβάνο-
ντας ανέργους.

Η δράση προβλέπει αρχικά 
την αναδρομική κάλυψη για το 
2015 δαπανών νέων ελεύθερων 
επαγγελματιών (ενοίκια, απο-
σβέσεις παγίων, ασφαλιστικές 
εισφορές, έμμεσες δαπάνες για 
την αγορά εξοπλισμού). Επίσης, 
προβλέπει την επιδότηση, με 
450 ευρώ μηνιαίως κατ’ ανώτα-
το όριο, των νέων θέσεων εργα-
σίας που δημιουργήθηκαν από 
επιχειρήσεις ή συνεταιρισμούς 
εντός του 2015. Οι ωφελούμε-
νες εταιρίες όμως δεσμεύονται 
για διατήρηση των επιδοτού-
μενων θέσεων για χρονικό δι-
άστημα που θα προσδιοριστεί 
στη δημόσια πρόσκληση, το 
προσχέδιο της οποίας αναμέ-
νεται να δοθεί στη δημοσιότη-
τα στα τέλη Σεπτεμβρίου, ενώ 
η πρόσκληση να δημοσιευτεί 
εντός του Οκτωβρίου.. Το ανώ-
τατο όριο ενίσχυσης των δικαι-
ούχων και των δύο κατηγοριών 
θα κυμανθεί μεταξύ 12.000 και 
15.000 ευρώ.

Στόχος της δράσης είναι να 
ενισχυθεί η ρευστότητα εκείνων 
των επιχειρήσεων που εμπρά-
κτως στήριξαν την απασχόλη-
ση καθώς και να ενισχυθεί η 
βιωσιμότητα των επιχειρήσεων 
που ξεκίνησαν οι νέοι κυρίως 
άνθρωποι. 

Ενίσχυση της Αυτοαπασχόλη-
σης Πτυχιούχων Τριτοβάθμιας 
Εκπαίδευσης.

Στόχος του προγράμματος 
είναι η ενίσχυση πτυχιούχων 
τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, 
άνω των 25 ετών, άνεργων ή 
ελεύθερων επαγγελματιών για 
την άσκηση επαγγελματικής 
δραστηριότητας συναφούς με 
την ειδικότητά τους και η ενί-
σχυση της απασχόλησης με τη 
δημιουργία νέων θέσεων ερ-
γασίας. Οι δυνητικοί δικαιούχοι 
της δράσης κατά την υποβολή 
της αίτησης θα πρέπει να είναι 
άνεργοι εγγεγραμμένοι στα 
μητρώα ανέργων του ΟΑΕΔ ή 
φυσικά πρόσωπα που ασκούν 
επαγγελματική δραστηριότητα, 
χωρίς να έχουν σχέση μισθωτής 
εργασίας ή θα δραστηριοποι-
ηθούν ή δραστηριοποιούνται 
επαγγελματικά ως ατομικές 
επιχειρήσεις, σε δραστηριότητα 
συναφή με την ειδικότητά τους.

Ο επιχορηγούμενος προϋπο-
λογισμός είναι από 5.000 έως 
25.000 ευρώ (100% ενίσχυση )

Οι επαγγελματικές δραστηριό-
τητες που θα χρηματοδοτηθούν 
από το πρόγραμμα ενδεικτικά 
είναι οι ακόλουθες: ιατρού, 
οδοντιάτρου, κτηνιάτρου, φυ-
σιοθεραπευτή, βιολόγου, ψυ-
χολόγου, μαίας, δικηγόρου, 
αρχιτέκτονα, μηχανικού, το-
πογράφου, χημικού, γεωπό-
νου, γεωλόγου, δασολόγου, 
ωκεανογράφου, σχεδιαστή, 
δημοσιογράφου, συγγραφέα, 
διερμηνέα, ξεναγού, μεταφρα-
στή, καθηγητή ή δασκάλου, 
καλλιτέχνη γλύπτη ή ζωγράφου 
ή σκιτσογράφου ή χαράκτη, 
ηθοποιού, μουσικού, χορευτή, 
χορογράφου, σκηνοθέτη, σκη-
νογράφου, ενδυματολόγου, 
διακοσμητή, οικονομολόγου, 
αναλυτή, προγραμματιστή, 
ερευνητή ή συμβούλου επιχει-
ρήσεων, λογιστή ή φοροτέχνη, 

αναλογιστή, κοινωνιολόγου και 
κοινωνικού λειτουργού κ.α.

Ειδικότερα οι επιλέξιμες δα-
πάνες θα αφορούν σε επαγγελ-
ματικό εξοπλισμό, λειτουργικό 
κόστος (ενοίκια επαγγελματικού 
χώρου, ασφαλιστικές εισφορές, 
δαπάνες υπηρεσιών κοινής 
ωφέλειας), δαπάνες προβολής 
και δικτύωσης, κόστος μισθω-
τής εργασίας (σε περίπτωση 
πρόσληψης υπαλλήλου) , αμοι-
βές τρίτων, και γενικό εξοπλισμό

Ο προϋπολογισμός της δρά-
σης είναι 50 εκατ. ευρώ, σε δύο 
κύκλους των 25 εκατ. ευρώ (1ος 
κύκλος το 2015 και 2ος κύκλος 
το 2016) με συγχρηματοδότηση 
από το Ευρωπαϊκό Κοινωνικό 
Ταμείο (ΕΚΤ) και με ρήτρα ευ-
ελιξίας από το Ευρωπαϊκό Τα-
μείο Περιφερειακής Ανάπτυξης 
(ΕΤΠΑ)

Ο εκτιμώμενος αριθμός τελι-
κών ωφελούμενων υπολογίζε-
ται σε 2.800 πτυχιούχους ενώ 
δεν υπάρχει πρόβλεψη για τις 
νέες θέσεις εργασίας από όσους 
προσληφθούν.

Νεοφυής Επιχειρηματικότητα. 

Το πρόγραμμα στοχεύει στη 
δημιουργία πολύ μικρών και μι-
κρών, νέων, βιώσιμων επιχειρή-
σεων με έμφαση σε καινοτόμα 
σχέδια καθώς και στην ενίσχυση 
της απασχόλησης με την πρό-
σληψη τουλάχιστον ενός ατό-
μου.

Δικαιούχοι θα είναι φυσικά 
πρόσωπα άνω των 25 ετών 
που κατά την υποβολή της αί-
τησης είναι άνεργοι εγγεγραμ-
μένοι στα μητρώα ανέργων του 
ΟΑΕΔ ή ασκούν επαγγελματική 
δραστηριότητα χωρίς να έχουν 
σχέση μισθωτής εργασίας και 
τα εισοδηματικά κριτήρια θα 
τεθούν στον Οδηγό Εφαρμογής 
του Προγράμματος.

Ο επιχορηγούμενος προϋπο-
λογισμός είναι έως 50.000 ευρώ 
(100% ενίσχυση).

Οι ενισχυόμενες δραστηριό-
τητες θα αφορούν στους πα-
ρακάτω τομείς προτεραιότη-
τας: αγροδιατροφή, ενέργεια, 
πολιτιστικές και δημιουργικές 
βιομηχανίες, εφοδιαστική αλυ-
σίδα, περιβάλλον, τεχνολογίες 
πληροφορικής και επικοινωνι-
ών (ΤΠΕ), υγεία - φάρμακα, υλι-
κά - κατασκευές.

Ειδικότερα: παραγωγικός εξο-
πλισμός, λειτουργικό κόστος 
(ενοίκια επαγγελματικού χώ-
ρου, ασφαλιστικές εισφορές, 
δαπάνες υπηρεσιών κοινής 
ωφέλειας), δαπάνες προβολής 
και δικτύωσης, κόστος μισθω-
τής εργασίας (στην περίπτωση 
πρόσληψης υπαλλήλου), αμοι-
βές τρίτων και γενικός εξοπλι-
σμός.

Ο προϋπολογισμός της δρά-
σης είναι 120 εκατ. ευρώ, σε 
δύο κύκλους των 60 εκατ. ευρώ 
(1ος κύκλος το 2015 και 2ος 
κύκλος το 2016), με συγχρημα-
τοδότηση από το Ευρωπαϊκό 
Κοινωνικό Ταμείο (ΕΚΤ) και με 
ρήτρα ευελιξίας από το Ευρω-
παϊκό Ταμείο Περιφερειακής 
Ανάπτυξης (ΕΤΠΑ)

Ο εκτιμώμενος αριθμός τελι-
κών ωφελούμενων υπολογίζε-
ται σε 2500 νέες επιχειρήσεις 
και 4500 νέες θέσεις εργασίας.

Σημειώνεται ότι και για τα τρία 
προγράμματα, σύμφωνα με το 
χρονοδιάγραμμα, η προδημο-
σίευση προκήρυξης θα γίνει τον 
Οκτώβριο και η προκήρυξη και 
οι υποβολές προτάσεων του Α’ 
κύκλου από το Δεκέμβριος του 
2015 μέχρι το Μάρτιο του 2016, 
οι εντάξεις του Α’ κύκλου και 
έναρξη υλοποίησης τον Ιούνιο 
2016 και η ολοκλήρωση των 
επενδύσεων πρέπει να γίνει σε 
24 μήνες από την έναρξη.

Έρχονται νέα προγράμματα του ΟΑΕΔ για 19.800 ανέργους 
και επιχειρήσεις
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